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ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO 
DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
 

Aos quinze dias do mês de Maio do ano 2023, Segunda- Feira, às 
dezoito horas e cinquenta e um minutos, teve início a Vigésima 
Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, realizada com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de onze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, 
JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, ROSE 
ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, 
SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, NILTON NETO, 
PAULO CANTOR, DR. MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER 
SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, e GILMÁRIO DA SILVA. Não 
compareceram e justificaram suas ausências os vereadores, WILL 
MACIEL e VALDIM OLIVEIRA. Havendo número legal, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do 
Pai Nosso e Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador 
VAGNÉ. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor 
Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão Anterior, que foi 
aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Senhor 
Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente e 
da ordem do Dia: EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Oficio 186/23, ao Sr. João Filho/Chefe de Gabinete 
tratando sobre o Ofício 0167/2023/1 PMJBTT, do Dr. Antônio 
Forte/Promotor de Justiça - locações de veículos, quando sugere 
que, para eventual contratação/locação de veículos pra frota 
municipal, seja observada a Lei Nº 1.708/2016. Oficio 187/23, 
enviando ao Prefeito Herberlh, cópia do PLI 004/23, da Edil ROSE 
ANDRADE contratação de um Profissional, para o NASF, no âmbito 
da Administração Municipal, e dá outras providências, para o devido 
conhecimento e posterior resolução.  Ofícios 188 e 190/23, 
encaminhando ao Governador Elmano de Freitas e ao Prefeito 
Herberlh, requerimentos diversos de autoria de alguns Edis desta 
Casa. Oficio 189/23, reiterando do Prefeito o assunto contido no 
Ofício 094/23, sobre as diferenças de duodécimo do mês em curso. 
Ofícios 192 e 193/23, direcionando a algumas Famílias Enlutadas, 
Moções de Pesares, de autoria de alguns Edis deste Legislativo. 



CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofícios 032 e 035/23, do Sr. 
Wallyson Da Silva/Secretário de Esportes, respondendo Ofícios 
desta Casa, quanto a diversos requerimentos de Edis deste Poder. 
Oficio 0172/23/1 PMJBTT, do Dr. Antônio Forte/Promotor de Justiça 
requisitando cópia da Lei Municipal nº 2.196/23, com a Mensagem 
do Executivo, as justificativas, os pareceres etc. Ofícios 0184 e 
0185/23/1 PMJBTT, do Dr. Antônio Forte/Promotor de Justiça 
requisitando informações, de forma detalhada, acerca dos motivos 
que ensejou as desaprovações das contas de Francisco Germano de 
Assis Arruda, nos exercícios financeiros de 2018 e 2019. Oficio 
617/23, do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, enviando cópia da Lei 
2.212 (fixação do subsídio dos Conselheiros Tutelares de nosso 
Município) devidamente sancionada pelo Prefeito Herberlh. ORDEM 
DO DIA: Mensagem 016/23 com PLO 015/23 do Prefeito Herberlh - 
modifica a Lei n° 952/1992-institui o Conselho Municipal de Saúde - 
CMS, e dá outras providências. O vereador DR. MARCELO 
CARDOSO falou que tem inconsistências e quebra de paridade na 
matéria e a lei 8.142 do Governo Federal define que emendas na 
matéria tem que ser definidas pelo Governo municipal.  A pedido do 
vereador MARCELO CARDOSO a matéria foi enviada para as duas 
comissões da Casa CJR e CFO. Neste momento o Presidente 
LUCIANO FURTADO anunciou a chegada na Casa do Prefeito 
Herberlh Mota e deu as boas-vindas ao mesmo. LUCIANO quebrou 
o protocolo da Sessão e passou a palavra ao Prefeito Herberlh, que 
cumprimentou a todos e agradeceu a parceria entre os poderes para 
o bem de Baturité. Falou que recebeu hoje a visita da Dra. Tânia 
Mara, Secretária de Saúde do Estado do Cerará. Desde o início do 
mandato que vem tentando assumir de forma amigável e parceira a 
Gestão do Hospital e Maternidade José Pinto do Carmo, uma 
questão delicada. Agredece as irmãs responsáveis pelo HMJPC por 
tudo o que foi realizado na instituição, mas as irmãs não estão mais 
em Baturité e sim em Aracati e Cascavel. Pretende assumir de forma 
definitiva a Gestão do HMJPC. Algo difícil e desafiador. Baturité 
precisa do hospital. O Governo do Estado pediu um local para a 
construção do Hospital Regional do Maciço de Baturité e está vendo 
o terreno onde ficava a Orquídea, entre a escola EP e a UPA. Já tem 
como realidade a construção do HM, que é o Hospital Municipal de 
Baturité e o projeto já foi entregue ao Governo do Estado. Sabe o 
desafio que será assumir o HMJPC. O maior marco para nosso povo 
será a construção do Hospital Municipal e Baturité já tem duas usinas 
de oxigênio e está ajudando outras cidades do maciço a custo zero. 
A Dra. Tânia Mara visitou a nossa UPA e ficou impressionada com a 
qualidade que viu. A Central de armazenamento Farmacêutico – CAF 



tá funcionando de Domingo a Domingo nos períodos manhã, tarde e 
noite até 22 horas. O Governador Elmano está ajudando muito nossa 
Cidade. Nunca criticou nenhum ex-prefeito, pois sabe que todos 
fizeram o que foi possível. Vai mais uma vez fazer a entrega de 
material escolar e fardamento para todos os alunos da nossa rede 
pública municipal. Baturité tem escolas de tempo integral com três 
refeições ao dia. MARCELO CARDOSO falou que a Gestão do 
Prefeito Herberlh é inovadora em todas as áreas e isso merece ser 
destacado. O Hospital Regional é um sonho, principalmente porque 
o Governador é nosso. CLARISSA CALADO falou que a parceria 
com o HMJPC tem que ficar definido no papel e com a participação 
dos demais municípios, pois saúde é caro. Herberlh agradeceu a Edil 
CLARISSA pela ajuda na aquisição do VET Móvel para Baturité. 
GILMÁRIO falou que Baturité hoje é destaque na região. VAGNÉ 
falou que a saúde de Baturité teve sua equipe dobrada e tudo tende 
a melhorar. Herberlh falou que Baturité vive um novo momento. 
BAMBAM disse que a luta pelo HMJPC não é de hoje, mas de há 
muito tempo. Baturité agradece pela luta da enfermagem por um 
salário digno. ROSE ANDRADE disse que reconhece o esforço do 
Prefeito Herberlh por nossa saúde. A enfermagem foi lutadora e 
heróica na pandemia. Espera um atendimento pediátrico 24 horas em 
Baturité. Baturité merece. DR. WAGNER parabenizou o Prefeito 
Herberlh pela luta e conquistas. NILTON NETO falou que Baturité 
não pode ficar sobrecarregada pelos demais municípios e tudo deve 
ficar definido oficialmente no papel, para que todos tenham suas 
obrigações. Herberlh falou que caso assuma o HMJPC não poderá 
assumir as dívidas trabalhistas da instituição. Vai assumir a 
maternidade, Pediatria e o Centro Cirúrgico, mas não vai assumir 
dívida alguma. PAULO CANTOR falou que é bom ouvir boas notícias 
do nosso Prefeito. CLARISSA CALADO convidou o Prefeito Herberlh 
e os vereadores para a Sessão inicial dos vereadores mirins, no dia 
19, sexta feira, as 17:30 horas com as presenças de várias 
autoridades do Estado. Logo em seguida teremos a audiência pública 
sobre autismo. Herberlh agradeceu a todos e falou de sua alegria em 
sempre vir a esta Casa. O Diretor Liduino Cardoso ressaltou a 
importância das matérias irem sempre para estudo das comissões da 
Casa, CJR e CFO. Mensagem Nº 017/23 com PLO 016/23 do 
Prefeito Herberlh sobre o valor mínimo para a cobrança da Dívida 
Ativa da Fazenda Municipal, através de Execução Fiscal, a utilização 
do Protesto de Título Executivo Judicial e Extrajudicial, registro de 
devedores em órgãos de proteção ao crédito, e dá outras 
providências. Matéria concedida a Edil CLARISSA CALADO que 
pediu vistas, pois pretende fazer uma emenda para melhorar o 



projeto. Mensagem 018/23 com PLO 017/23 do Prefeito Herberlh, 
sobre a adequação da remuneração mínima dos profissionais da 
enfermagem ao Piso Salarial Profissional Nacional, e dá outras 
providências. Matéria enviada para o parecer da CFO quando a Edil 
ROSE pediu dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a 
matéria foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 
Mensagem 019/23 com PLO 018/23 do Prefeito Herberlh composição 
e o funcionamento do CONSEA de Baturité/CE, no âmbito do SISAN 
dá outras providências. Matéria direcionada para o parecer da CJR 
quando Vereador VAGNÉ pediu dispensa, sendo aprovado por 
todos. O Presidente LUCIANO FURTADO colocou a matéria em 
votação, sendo aprovada por unanimidade. Projeto de Lei Ordinário 
Nº 009/23 do Vereador DR. MARCELO- desburocratiza o processo 
de renovação para emissão de alvarás, através de requerimento de 
licença para localização e funcionamento de empresas e outros 
estabelecidos no município de Baturité, e dá outras providências. 
MARCELO CARDOSO disse que sua matéria facilita a vida dos 
empresários de Baturité. Matéria enviada para o parecer da CJR 
quando os vereadores PAULO CANTOR e VAGNÉ pediram 
dispensa, sendo aprovado por todos. A matéria foi em seguida posta 
em votação e aprovada por unanimidade. Foram aprovados e 
comentados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO 
Nº084/23 DA Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Herberlh 
que faça a instalação de sinalização e iluminação no asfalto e nos 
pontilhões do Bairro Coió de Cima. REQUERIMENTO Nº085/23 DA 
Edil CLARISSA CALADO, pedindo o envio de ofício ao sistema 
Fecomércio SESC parceira do Odonto SESC para Baturité nos 
bairros, periferias e zonas rurais, pedindo ainda o projeto futsal SESC 
e SESC ativo para a praça do Salgado, Candeia São Sebastião, 
Candeia Boa Vista, Serra Verde, Quadra General Mário Ramos e 
Dom Bosco, masculino e feminino, futsal, vôlei e basquete. 
REQUERIMENTO Nº086/23 DA Edil CLARISSA CALADO, pedindo 
ao sistema Fecomécio/SESC que realize um seminário de 
desenvolvimento comunitário. O vereador VAGNÉ falou sobre o 
pedido que fez a Policlínica Regional de Baturité, um pedido legítimo 
e cordial, mas que causou ira em pessoas da Gestão de Aracoiaba. 
Fez reivindicações e não ataque a Policlínica. O povo não merece 
desculpas esfarrapadas. VAGNÉ falou sobre os valores pagos pelos 
municípios a Policlínica que soma quase 400 mil reais por mês. Não 
é justo o que vem acontecendo na Policlínica, uma negligência. Seu 
requerimento foi simples. Repudia a fala do vereador Pedro 
Campelo, de Aracoiaba, uma falta de respeito. O Pedro Campelo tem 
que se preocupar com o atual estado do Hospital Regional de 



Aracoiaba, que está cheio de gatos nas enfermarias. Vários 
vereadores do maciço se posicionaram a favor do seu requerimento. 
MARCELO CARDOSO falou que não viu nada desrespeitoso ou 
ofensivo no requerimento do colega VAGNÉ. Não viu razões para 
celeuma. CLARISSA CALADO disse que a atitude do Pedro Campelo 
foi infeliz, até porque o requerimento foi enviado para a Policlínica e 
não para a Prefeitura de Aracoiaba. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador GILMÁRIO DA SILVA pedindo ao Prefeito Herberlh que 
faça o reparo do calçamento da rua Pompeu das Silveira até as 
Lages. REQUERIMENTO VERBAL do vereador NILTON NETO 
pedindo ao Prefeito Herbelh que faça quebra-molas na rua Duque de 
Caxias, na altura da borracharia do Almir, onde veículos trafegam em 
alta velocidade. Os Requerimento Verbais foram aprovados por 
unanimidades. Nada mais havendo a tratar, o Vice-Presidente 
BAMBAM deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo 
lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida 
e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às vinte e uma 
horas e sete minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 
SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE MAIO 
DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
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